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A makói asszonyok 
napja.

Mabő, március 9.
A makói asszonyok napja leli 

volna vasárnap, ha « makói as­
szonyok fáradságot vetlek volna 
maguknak, ünneppé avitni ezt a 
napot, amelyen a női jogokról 
esett szó vyti számú hallgatóság 
előtt a Korzó szálló nagytermé­
ben.

A makói asszonyok közül nem 
láttuk ezen a gyűlésen azokat, 
»kik igazán ráérlek volna eljönni, 
de ott voltak azok s makői asz- 
szocyck, akik bizony a családjuk­
tól, a gyermekeiktől ragadlak el 
egy pár percet, hogy igaz lelkese­
déssel tüntessenek a nők joga 
mellett.

Pedig tudtunkkvl Makón vannak 
igen sokan olyan nők, akik ugyan­
csak elég hangosan beszélnek u 
nők jogáról s tüzbe vízbe készek 
menni a női jogok diadaláért, de 
- a gyűlésre elmenni, - ahol 
csak pontos megjelenéssel kellett 
volna az együttérzést megmutatni 
azokkal, kik a női jogokért har­
colnak — azt már nem.

Hjeh! ez a gyűlés nem volt 
valami divatos összejövetel, nem 
az alispánná rendede s nem volt 
kilátás arra, hogy megjelenik ez 
meg az sz urinő barátnőnk, akivel 
a női jogokon kivöt elbeszélgethe 
tünk * legfrissebb pletykákról co 
meg a legújabb toalettekről.

Nem! ezen z gyűlésen nem pár- 
fümős, tangó bluzos s plőrőzűs 
urinók jelentek meg, hanem egy­
szerű makói asszonyok, kik a 
nők jogaiért való küzdelmet nem 
divatos mozgalomnak, hanem igaz 
szükségességnek tartják.

Ezek a derék makói asszonyok 
az ügyhöz méltó lelkesedéssel be­
széltek arról a nemes célú szent 
küzdelemről, amely az igazán nem 
létező női jogok diadalát akarja 
kivívni.

Hogy igazuk van e, vagy nincs, 
a fölött lehet vitatkozni, valamint
* fölött is, hogy a nők választó­
jogának kérdése most egyáltalán 
ikluáiis-e. Bár .z lenne, mert az 
■nnyit jelentene, hogy a férfiak 
már lemondhatnak jogtalan elő­
jogukról, illetve ebben a tekintet- 
ben is clismerhclik magukkal 
egyenrangú állampolgároknak az 
asszonyokat. De ez csak akkor 
lenne aktuális, ha a férfiak küz­
delme már célhoz vezetett volna. 
Am most csak szimbolikus jelen­
tősége volt ennek a tüntetésnek. 
Azt mulatt#, hogy milyen nyomo­
rultak lehetnek abban azországban
* férfiak, ahol a nőknek is az ő 
jogaikért kell küzdeni.

A makói asszonyok, — értjük 
ezalatt azokat a tiszteidre méltó 
enyákat, kik a vasárnapi gyűlésen 
1 női szív minden lelkesedésével
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résztveltek — megmutatták, hogy 
lelteikben visszhangra falálnak 
azok a gyönyörűséges eszmék, 
melyekért nemcsak a nőnek, de 
minden férfiúnak szent kötelessége 
küzdeni.

A makói „feminist?, úrin ők“ is 
tüntettek vasfirnap — távolmarn- 
dúsukkal, ők ugyláíszik nem azo­
nosítják masukat sz „ilyen“ moz­
galommal. Divatosnak ugyan elég 
divatos, de nem volt elég „ele 
gáns“ és szellemképes az egész 
dolog. Mégis ha a Krszinóban 
rendezték vein?, ahova nem min­
den nőt engedtek volna be, vagy 
ha például a főispán csinált volna 
valamit ebben sz ügyben mint a 
gyermeknapokat megelőző pumpo- 
iási hídjára! haditanácsa szokott 
lenni, ahonnan tudvalevőim egyet 
len makói „feminista“ nő se ma­
radna el a világért sem, akkor 
egész más lelt volna, de Így ki a 
fene törődik, azzal, hogy egy pár 
makói niunkásasszony a női jo­
gokról handabandázik.

A makói „urinő feministák“ 
jogg«! ham udhatnak ezekre a 
makói munkésKsszonyolirt, hogy 
már nem lehet fölük nyugodtan 
feministáskodni a fene miskáját 
ennek * cucilista asszonyoknak.

Ti pedig derék makói munkás- 
asszonyok, kik egy egész élei 
keserves álrobotolásévsl, gyermek- 
szüléssel? és neveléssel sok >ok 
baj, gond és kin közepette szakí­
tottatok magatoknak egy kevéske 
időt s vasárnapi pihenésiekből, 
hogy a női jogok érdekében fel­
szólaljatok s mellette tüntessetek', 
fogadjátok minden igaz férfi igaz 
köszöntését és üdvözlését,

Ti derék makói asszonyok és 
anyák, bennetek van minden igaz 
férfiúnak reméuye és bizodalma. 
Ti, akik ily nemesen goedoikoz- 1 
tok, ti fogjátok felnevelni azokat, 
akiket már nem kell meggyőzni 
arról, hogy a nőknek is vannak 
jogaik. Az általatok nevelt nemze­
dék már tudni fogja, mivel tartozik 
nektek - a nőknek.

F. J.

A város építkezései.
A széképületet bővítik csak.

Makóvároaa régen tervezi a 
városi széképület átalakítását, utcák 
nyitását, polgári leányiskola, bérház 
és vágóhíd építését. A sok eszme 
nehezen tud nálunk a megvalósu­
lás stádiumába jutni-

A város mai közgyűlésén a vá­
rosi széképület kibővítésének és a 
kasznárlak helyén emelendő bér­
ház kérdésének ügye idézett elő 
hosszas vitát, mely délelőtt 9 órá­
tól csaknem délutáni 1 óráig tar­
tott.

A képviselőtestület, mint azt 
több alkalommal megírtuk, bizott­
ságot küldött ki, hogy terjesszen

be véleményt a városháza kibőví­
ti: éré és a kasznárlak helyén 
emelendő bérház építésére vonat­
kozóiig. A kikü'dőtt bizottság azt 
javasolta, hogy a városi szeképü- 
letnek t.z a rásze, hol most sz 
adóhivatalok vannak, egy kéteme­
letes szárnyépülettel bővíttessék ki, 
melyben a rendőrség és a többi 
hivatalok nagy része elhelyezési 
nyerne, mi által a széképület föld­
szintjén ievő hivatali helyiségek 
üzleti helyiségekké alakíttatnának 
át és azok haszonbélbe ada nánsk, 
valamint haszonbérbe rdatnék az 
emelendő szárnyépületnek földszinti 
része élelmiszer csarnokok részére, 
miután «nn-k kiadását biztosítaná ez 
a körülmény, hogy a múlt (évben 
kelt határozat értelmében a szék- 
épület ts kasznárlak között egy 
ulca nyittatnék. Javasolta tavábbá 
a kiküldött bizottság, hogy a vá­
rosi székípület átalakítási tervének 
és költségvetésének ügyére valaki­
nek megbízás adassék, a krsznár- 
lak helyén emelendő bérház építési 
tervének elkészítésére pedig terv- 
pályázat hirdeitessék.

Á kiküldött bizottság javaslatát 
a városi tanács is magáévá tette 
és azt a mai közgyűlésen elfoga­
dásra ajánlotta. A tanács javasla­
tának előterjesztése fölött hosz- 
szas vita fejlődőt? ki, melyben & 
képviselőiesiületnek számos tagja 
I észt vett, Végül prdig kimondot­
ok. hogy a szárnyépület 
építési tervének és költségvetésé­
nek elkészítésére, mely 300 ezer 
koronát meg nem haladhat, terv- 
pályázatot hirdetnek és a széképü­
let kibővítéséről csakis a bt érke 
zeit tervpályázatoknak beérkezése 
után fognak határozni.

Hasonlókép kimondotta a város 
képviselőtestülete azt i», hogy a 
kasznárlak helyén emelendő bír- 
házra vonatkozólag szintén terv­
pályázatot hirdetnek, melyből az 
első tervet 3 ezer, a másikat 2 
ezer koronával díjaznak.

A építkezések tekintetében dacára 
a mai hosszas vitának ennyit ha­
tározott a város képviselőtestülete, 
mit helybenhagyni nem lehet, 
mert ilyen nagy szabású építkezé­
seket minden tekintetben jó! meg 
kell fontolni.

- Szederfalelep Makón. Megem­
lékeztünk már arról, hogy a 
szekszárdi aelyemlenyésztési fel­
ügyelőség a selyemlenyésztés ér­
dekében két hold földnek ingyen 
való átengedését kérte Makóvóro- 
sától szederfatenyésztés céljaira. A 
képviselőtestület tekintettel arra a 
körülményre, hogy a selyemte- 
cyéaztésbÖl Makóváros szegényebb 
polgárainak haszna van, a dön­
tésből két hold főidet í engedett át 
a szekszárdi selyemtenyésztési 
felügyelőségnek szederfa tenyész­
tés céljaira.

Makóvároaa és
a debreczeni 

bombamerénylet.
A k pviselötesfiilet hazafias 

határozata.
Lapunknak előző számában már 

megemlékeztünk arról, hogy a vá­
ros nehány képviselője indítványt 
adott be a városhoz, hogy « kép­
viselőtestület fejezze ki örömet a 
debreczeni bombamerénylet alkal­
mából Miklóssy görög kaíkoiikus 
püspök szerencsés megmenekülése 
fölött és mondjon részvétet az el­
hunytak emlékére állítandó emlék­
mű ééljaira Mák óvárosa is bizonyos 
összeget »jáníjon fel.

Mekóvárcs képviselőtestülete az 
indítványt mai rendes közgyűlésé­
ben tárgy?|ván, mély felháborodás­
sal vett '.udornásl azon gyalázatos 
merényletről, mely t Debreczen- 
ben székelő bajdudorogi magyar 
törő kalholikus püspökség, annak 
feje Miklóssy István püspök ellen 
hnalikus gyilkosok álla! elkövette­
tett s t> midőn a szörnyű merény­
let feletti felháborodásának jegy. 
zőköryvében kifejezést sd, egyide­
jűleg Miklóssy István püspöknek 
őszinte szerencse kívánaté? is Őrö­
mét fejezi ki, hogy az irtózatos 
merénylet elől szerencsésen meg­
menekült s a gondviselés nemes 
életet megőrizte.

Ugyanekkor fájdalmasén emlé­
kezett meg a képviselőtestület » 
merénylet az elvetemült gyilkosok 
áldozatai:

Jackovics Mihály püspöki hely- 
nők, dr. Siepkovszky J nos püs­
pöki titkár és dr. Csatíh Sándor 
püspöki ügyész elhunytéról s át­
érezve azon pótolhatatlan veszte­
séget. mely halálukkal a magyar 
görőgketholikus püspöki egyház­
megyét, hozzátartozóikat és csa­
ládijaikat érte, ágy az egyház­
megye püspökségének, mint az el- 
hunytak családtagjainak, a város 
közönségének, melyen érzett igaz 
részvétét tolmácsolja.

Elősegítendő azon nemes célt, 
hrgy a magyarság és a magyar 
gör. kaíb. egyház ügyeinek szol­
gálatában vértanul halált szenve­
dett áldozatok síremlékének költ­
őéire n városi pénztár 'erhére 
25 koronát megszavsz s utasítja a 
tanácsot ezen összeg utalványozá­
sára.

Kimondotta a képviselőtestület, 
hogy e határozat meggü:dendő 
Miklóssy István görög kalholikus 
püspöknek azon kérelemmel, hogy 
a határozat a merénylet áldozatai ­
nak családjaihoz eljuttass*.
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Gyilkos battonyai gazda.
Véletienségböl agyonlőtte

a kanászgyereket.

Halálos szerencsétlenségről ér­
tesít bennünket bationyii tudósí­
tónk. Egy gazdaember vétlen­
ségből agyonlőtte kanászát.

A halálos szerencsétlenség úgy 
történt hogy Dódity Angelusz 
battonyatanyai gazdálkodót az el­
múlt reggel azzal hívta ki lakásá­
ból 15 éves kanásza, Szebián 
György, hogy a tanya közelében 
foglyokat látott lerepülni, jó volna, 
ha lelőne belőlük.

Dódity kspott az eszmén és 
egycsövű, régimódi eíőliöitő va­
dászfegyverét, mely állandóan 
töltve volt, magához véve, kiment 
a kanászgyerek által megjelölt 
hely felé.

Mikor a foglyokat megpillan­
totta, észrevette, hogy közeli 
dülőuton emberek halad sk. Attól 
tartva, hogy a lövéssel magára 
tereli a figyelmei, nehogy esetleg 
feljelentsék tilos vadászatért, meg­
gondolta a dolgot s a lövésre el­
készített ft-gyverrel visszaindult a 
tanyába.

A kanászgyerek izgatottan várta 
a lövés zaját s mikor gazdáját a 
lakástól mintegy 6-7 lépésre 
meglá ia, kíváncsian lépett ki a 
konyhából. Ebben a pillanatban 
Dódity kezében elsült a fegyver s 
a lövedék a kanászgyerek mellébe 
hatolt. Jajszó nélkül összeesett s 
nyomban meghűlt.

Az előbb óvatosságból nem 
lövő Dódity egyszerre átsiklott a 
legnagyobb vigyázatlanságba, em­
bert Ólt. Jajgatva dobta el magá­
tól a fdgyverí s a sanász gyerek­
hez rohant, aki öntudatlanul ránj 
dúlt meg egynéhányszor s azután 
végképp elcsendesült. Dódity két­
ségbeesetten rohant be a csend 
őrségre jelentést tenni s most 
folyik ellene az eljárás.

NAP! HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Március 10. Kedd Róm. 
kath. 40 vértanú Protestáns 40 vér­
tanú Görög orosz február 25. Taráz. 
Nap kel 6 óra 26 perckor, nyugszik 
5 óra 55 perckor.

ldőjosise. A budapesti meteorologiai 
jelentése ,zerint a következő : Nyu­
gaton a fagy gyengülése várható. 
Sürgönyprognózis: Nyugaton eny­
he. Déli hőmérséklet — 5 20.

I* Gyászisteni tistelet a görög katho- 
Eikus templomban. Ms délelőtt a 
debreczeni bornbsmerénylet áldo­
zatainak lelki üdvéért gyásxisleni 
tiszteletet tartottak a makói görög 
katholikus templomban. A gyász- 
misét Boros János esperes plébá­
nos és Borián János szolgáltatták. 
A gyászisteni tiszteleten részt vettek 
az összes állami hivatalok, a vár­
megye fő- és alispánja, továbbá a 
polgármester vezetésevei a város 
tisztikara.

- A munkásnök napja. Magyar- 
ország 27 városában s a külföld 
sok helyén is a „munkásnök 
napja“ volt a tegnapi vasárnap, 
melyen a nők politikai jogai érde­
kében tartottak agiláclós gyűlése- 
két. Makón a „Korzó“ vendéglő 
udvari helyiségében volt ez a 
gyűlés tegnap délután fél négy 
órakor. A tágss termet teljesen 
megtöltötte a hallgatóság,amelynek 
azonban körülbelül csak a negyed

része volt nő. A gyűlést Kovács 
Sándor, a helybeli szociáldemo­
krata párt elnöke nyitotta meg s 
üd közölve a megjelenteket, őrömét 
fejezte ki afölött, hogy a nők is 
immár kezdenek öntudatra éb­
redni s követelik az őket illető 
jogokat, Péntek János a makói 
szociáldemokrata párt támogatását 
sjánlta1 fel a nők küzdelméhez. 
Ezek után Hegedüsné Nacss Teréz, 
a makói szocialista nők elnőknője 
tartott hosszabb s minden részé 
ben vonzó beszédet a ;iők helyze­
téről. Kimutatta, hogy mennyire joga 
van a nőnek is a politikai jogos­
hoz. Majd rámutatott arra * sok- 
rendü s nagyfokú mulasztásra, mii 
egyfelől a mai társadalmi rendszer, 
másfelől az állam követ a - nők­
kel szemben. Csakhogy, úgymond, 
itt is hiába minden bjszéd, mert 
a pénz másra kell,, katonaságra, 
meg hadihajókra. (Általános fel­
kiáltások: Meg a munkapárti pin­
kába!) A nők nem maradhatnak 
ebben az elnyomott helyzetben, 
mert a mai nő már általában ép 
pen úgy hozzájárul az államfentar- 
táshoz, mint a férfi. Fogyasztási 
adóban s városiban éppúgy fizeti 
a számtalan milliókat, mint a férfi. 
Cukorban, sóban (Felkiáltások: 
ellopták már a sói Lukácsét) ren­
geteg, a mit adóz a nő is- Végül 
kérte a férfiak támogatását a nők 
mozgalmához. Ezután még szava­
latok voltak s a gyűlés a legna­
gyobb rendben véget ért.

- A Hollós! Kornélia színház 
sorsa. Makóváro *; képviselőtestülete 
egy bizottságot küldött ki azzal 
a megbízással, hogy mondjon 
véleményt a tekintetűén, hogy 
átvegye-e a város a Hollóssy 
Kornélia színháza: vagy továbbra 
meghagyja a szinügypártoló egye ■ 
sülét kezelésébsn. A kiküldött bi­
zottság a képviselőtestületnek mai 
napon tarlót; közgyűléséhez ter­
jesztette be jelentéséi, melynek 
alapján kimondotta * képviselő­
testület, hogy a színház kezelését 
az 1934. évi december 31-ig meg­
hagyja a szinügygyámolitó egye­
sület kezében, da kiköti a maga 
részéről elsősorban azt, hogy a 
szinüt ypártoló egyesület kötetes 
minden évben a színház jővedel 
meiről és kiadásairól $ képviselő 
testűiéinek elszámolni, másodsor­
ban pedig R szinügypártoló egye­
sület alapszabályainak olyan mó 
dositását óhsjij* a váios képvi­
selőtestülete, hogy annak a min­
denkori polgármester és * város 
képviselőtestületének két tagja 
helyet foglaljon.

- Az adókivető bizottság bizalmi 
férfiai. A harmad osztályú kezeseti 
adókivető bizottságba a vármegye 
alispánja bizalmi férfiakul Breuer 
Dezsőt és Lélek Istvánt küldte ki. 
Ugyanezen bizottságba Makóváros 
képviselőtestülete Topcsi Lászlót 
és Tokár Adrás városi képviselő­
ket választotta mog.

- „Igazmondóék“ Makón. Ez a 
becsületes, jó makói nép csak 
nem akar falülni Tisza István 
„igazmondásainak", amiket az 
„Igazmondó“ olyan nagy erőfeszí­
téssel hirdet. De nemcsak miná- 
lünk, hanem sehol az országban 
nem veszik be a mungó igéket, 
Pedig u£y látszik, hogy a párt­
kasszában még mindig van elég 
pénz a munkapárti erkölcsök ter­
jesztésére. Onnan ugyanis úgy 
gondoljuk ezt a pénzbőségüket, 
mert az „agitátor urak“ drága 
fiakkereken járnak városunkban 
is — előfizetők után. De Így sem 
kerül előfizető az „Igazmondóra.“

- Valószínű, hogy ezen sikerte­
lenség miatt tartott „Besprechun 
got“ tegnap a makói mungók 
„vezérkara“. A szegedi utcai 
Rákóczy-vendéglőban, a me.ynek 
most B aranyi János volt hagyma­
kereskedő a tulajdonosa, volt a 
megbeszélés. Voltak vagy tizen a 
két „pesti ur“ részvételével s 
Rankl és Dózsa Andor vezetése 
alatt. Arról tanakodtak, hogy mi 
midőn is lehetne az „Igazmondót“ 
hevezetni a makói nép közzé ? 
Mert eddig semmi látatja sincs a 
nagy erőlködésnek. - Megnyug­
tathatjuk Dózsa Andorékat, hogy 
olyin módot, amivel Tisza litván 
újságját Makón be lehessen adni 
a népnek, hiába keresnek kár a 
munkapárti pinkát ezekkel » 
fiakkerpénzekkel, meg napidijak- 
kaí is fogyasztani, amikbe a két 
pesti ut kerül. Az egész dologban 
csak azt nem értjük, hogy ha 
olyan nagyon mellettük vau az 
igazság, miért nem nyíltabban 
agitálnak. Miéri húzódnak félre s 
mért nem nyíltabban agitálnak ?
- Vagy tán szégyellik magokat s 
nem mernek a napfényen dől 
gozni ?

- A munkások rokkant és nyug 
dijegyletéröl. A magyarországi 
mumíások rokkant és nyugdijegy- 
letéuek makói fiókpénztára vasár­
nap tartotta rendes évi közgyűlé­
séi, mely alkalommal a tisztujiiást 
is megejtették, ülnökké egyhangú­
lag az eddigi elnököt, Gross Heti- 
riket választották meg. Alehö- 
kőkké Niumann Gusztáv és Ér- 
daky József, pénzíárnokká Szabó 
Sámuel lettek megválasztva. Az 
egyesület humánus voltára ezúton 
is felhívjuk olvasóink figyelmét. 
Tagja lehet mindan tisztességes 
foglalkozású egyén, férfi és nő 
egyaránt, a tagdíjak heti 20, 24 
és 30 fillérben állapíttattak meg. 
E t igdijak elleuébea rokkantság 
esetén már 10 évi tagság uíán heti 
8, 9 és 11 koruna 90 fillér rok­
kantsegélyre jogosít, Az egyletnek 
egyébként már Makón is van egy 
nyugdíjazott tagja, Kardos György, 
aki bizony áldással emleget. az 
egyesület jótékonyságát, mely ré­
szére évi 640 koroua nyugdijat 
folyósít. Az egyesület hivatalos 
órai minden hó 1. ás 3 ik vasár­
napján a Pernecki féle vendéglőben 
tartatnak. Az egylet vagyona 12 
millió koroua s összesen 178 ezer 
rendes tagja ven.

- A városi becsüsi állások be­
töltése. Makóváros képviselőtestü­
lete január havi rendes közgyűlé­
sén, mint ismeretes beszüntette a 
városi tanácsosok fizetését és feb­
ruár havi közgyűlésén pedig a 
tanácsosok kérelmére egy hónapra 
újból folyósította a beszüntetett 
fize.ési és tekintettel arra a körül­
ményre, hogy u városnak hites 
becsüsökre szüksége van, kimon­
dotta, hogy a márciusi közgyűlésen 
a két tanácsos helyett két hites 
becsüst választ. Minthogy azonban 
a képviselőtestületnek ezt a hatá­
rozatát felebbezéssel támadták 
meg, a tanács a mai közgyűlésen 
előterjesztést tett az iránt, hogy 
a becsüsi állások addig be ne 
töltessenek, míg a fölsé hatóság 
a felebbezés ügyében nem dönt 
és bízassák meg a polgármester a 
becsüsi állásoknak továbbra is 
Ideiglenes betöltésével. A képvise­
lőtestület azonban nem fogadta el 
a tanács javaslatát, hanem becsü­
sökként megválasztotta K. Szabó 
Józsefet és Apjok Imrét.

- Munkásbalesetek az Acsev 
vasútnál. Két munkást súlyos bal­

eset ért az arad csanádi vasutak­
nál. Az egyik Kádár György hidász, 
ki a marosi hídon egy gerendát 
faragott, miközben fejszéjével tér­
débe csapott. A megsérült munkást 
súlyos sebével lakására szállították. 
A másik munkás Kádár Ferenc, ki 
Makó és Apátfalva között a vasat! 
talpfák kicserélésével foglalatosko­
dott, miközben az egyik talpfát 
elejtette. A talpfa Kádár kezére 
esett s összezúzta ujjait. A megsé­
rült munkást lakásán ápolják.

- Csürhejárás Makón. Makó- 
vávosának hé! hold terület földje 
volt a Gyilkostó mellett, melyet 
eddígelé haszonbérbe ki nem 
adott, ezért a városi tanács a 
képviselőtestületnek mai közgyű­
lése elé javaslatot terjesztett, hogy 
olt sertésjárás létesittessák. A 
képviselőtestület elfogadta s tanács 
javaslatát és kimondotta, hogy ha 
a csürhejárás az említett területen 
beválik, akkor a jövő évben a 
margittai gödröket képező 13 
hold íerülen szintén csürhejárást 
létesít.

— Szerelem és tánc története. Az 
Uránia színház igazgatósága ritka 
órdottos ujdonsággal fug kedveskedni 
a makói közönségnek március 10 ón 
kedden este. Ezen a napon fogja 
bemutatni Király Pál fővárosi iró, a 
Föld története és Zsidók története 
szerzője, legújabb darabját a szere­
lem és tánc történetét. Óriási szenzá­
ció hogy a darab keretében egy 
bájós csöppség a 4 éves Király 
Ilike közre fog működni a színpadon 
és a vásznon. Ezenkívül a darabban 
a számos mozgókópokon kívül föllép 
élotbsn a színpadon K. Hajnal Irén 
bájos klasszikus plasztikai tánezmü- 
vésznö is. Erre a ragyogó szép 
műélvezetre előre is felhívjuk olva­
sóink szives figyelmét, mert a na­
pokban személyesen is meggyőződ­
jünk Szegeden a Korzó moziban, a 
hol a művésznők felléptek, hogy 
minden tekintetben egy világvárosi 
műélvezetben lesz részo a makói 
közönségnek.

- Anyakönyvi hírek.^Házasságot 
kötöttek: Borbély Sándor Nagy 
Gy. Eszterrel, Nagy István Surinya

j Ilonával. - Elhaltak; D. Nagy 
Sára őzv. Papp lstvánné 78 éves, 
I^az Klára Er&i Miháiyné 66 éves. 
Kis Ferenc 5 éves, Holtmann Fáni 
Eíscnberger Móráé 49 éves, Vald 
Róza őzv. Rubinstein Mórné 80 
é jes, Balázs Ferenc 28 6ves‘kor6bsn.

Borzalmas családirt Is.
Egy apa elpusztította gyermekeit 

aztán önmagát.

Nem birt a felesége nélkül élni,

A krónika mára ismét egy vé­
res szenzációval gazdagodon, egy 
szerencsétlen ember szombatról 
vasárnapra virradó hajnalban ki­
irtotta a családját. A dráma szá­
nalomra méltó hősét, Vlasies 
Károlyt, ezúttal nem a nyomor 
kényszerltette végzetes tettére, 
hanem a feletti bánat, hogy fele­
sége nemrégen meghalt s két kis 
gyermeke anya nélkül maradt.

A szerelem és afeletti fájdalma, 
hogy a feleség és az anya nincs 
többé, ez adta kezébe a mérget 
és a revolvert a fiatal egyetemi 
tanársegédnek. Gyermekei közül 
az egyik harmadtól éves, a másik 
tizenhat hónapos volt.

A feleség halála.
Boldog házasságbm élt Vlasies 

Károly 30 éves egyetemi tanárse­
géd feleségével.

ifrwwfcnisiiiM-itniiran
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A boldog házasságból Qkét kis 
leány született, a két és «fél éves 
Adél és 16 hónapos Sárika.

Ezelőtt két héttel súlyos csapás 
£rie Vlasicsot. Rövid betegség 
után meghalt neje. Minor aztán a 
gyermekek anyja meghalt. Vlasies 
Károly sem volt képes megma­
radni régi lakásában és apósához 
ment lakni.

Viasici hazajött, egyedül maradt 
gyermekeivel, A tanársegéd korán 
vonult vissza szobáiba, ahol már 
szunnyadt kis leánykája. Úgy 
látszik ezt az alkalmat leste az 
elkeseredett ember, hogy sötét
tervét végrehajtsa.

A legirtózatosabb mérget, cián- 
kálit vett elő, feloldotta egy pohár 
vízben es mindegyik leánykáiéval 
megitatott egy csekély -dagot. A 
halálnak rögtön be kellett állata.

Mikor borzalmas t-síiét végre 
hajtotta, gondosan kitörölte a
poharat, vigyázva kitisziogaita,
majd becsomagolta a megmaradt
nagymennyiségű cknkáiit és a 
szekrény tetején helyezte el. Ez­
után levetkőzött, lefeküdt az ágyba 
és magára huzva az nehéz dun 
nát, revolverrel mellbelőtte magát.

A tanársegéd három levelet 
hagyott hátra. Az e’ső apósának 
szól s ebben bocsánatot kér Uőíe, 
hogy lskásán követte el végzetes 
tettét. Bocsánatot kér ezért és 
megírta, hogy felesége nélkül 
nem tud élni.

Nem tudja leküzdeni emlékeit 
és inkább a halálba megy. Két 
kis leánykáját azért ölte meg, 
mert nem akarta, hogá apátlan- 
anyátlan árvák legyenek. Ez a 
tudat még & sírban sem hagyta 
volna őt nyugodoi.

A három holttestet a törvény­
széki orvostani intézetbe vitték, 
ahol kedden boncolják.

A makói PIACRÓL.
Változatlanok az árak.

A vasárnapi piac élénk forgalmú 
volt. Az árak pénteki jelentésükhöz 
képest mit som változtak,

A búza métermázsája Makón 24 
koronába, Budapesten 26 koronába 
került.

A kukorica ára Makón 13. Buda­
pesten 14 koronába került méíormá- 
zsánirént.

A hagymapiacon is változatlan a 
helyzet. A vöröshagyma métermá­
zsája 22 korona, a fokhagymáé 68 
korona, a dughagymáó pedig 60 
koronáért kelt métermáxsánként.

A zöldségpiacon a petrezselyem 
gyökérért 40 koronát, a sárgarépáért 
3—10 koronát, a tormáért 50 koro­
nát fizettek 100'kilogramonkónt.

A szőlötelep ügye.
Vita a városi közgyűlésen.
Pákh Kálmán városi gazdasági 

szaktanácsos rátekintettel arra s 
körülményre, hogy a városi szőlő­
telep földje már annyim kiélt, 
hogy a céljának nem felel mag, 
leditványt sdott be a városhoz, 
hogy a mostani szőíőlelep máskép 
hasznosittassék és a szőíőlelep a 
Maros pariján a Báló féle vigadó 
mellett levő öl hold földterületen 
létesittessák annál inkább is, mert 
e terület szőlőtermelésre igen al­
kalmas homoktalaj, nemkülönben 
annál az oknál fogva, hogy a 
város a Báló-iéle vigadó épületét 
megvásárolta, mely vincellér laká­
sul és oltóházui alkalmas.

A városi tanács nem javasolta 
az inditvá y elfogadását, de in 
ditványozts, hogy a Báló-féie vi 
gadó nyári mulató céijaira haszon­
bérbe adzssék.

E fölött nagy vita keletkezeit a 
közgyűlésen. A képvisefőlcstület 
egy része a mellet foglalt állást, 
hogy a szőlőtelep a Maros part­
jára helyeztessék, másik része 
poriig amellet, hogy ott nyári 
mulató lét«.sittessék.

A képviselő testületnek ez utóbbi 
tagjai voltak többségben, kik b 
Blló-féle helyiséget nyári mulató 
caijaira szarták térb.; adni. Ezek­
nek akarata érvényesült, mert a 
Báló féle helyiséget sz öt hold 
földterülettel 10 évre haszonbérbe 
adják.

Azouban a képviselőtestület 
nem hagyta figyelmem kívül a 
szőlőtelep ügyét sem, mert bizolt 
ságot küldött azzal a megbízással, 
hogy a szőlötelep céljaira keres 
sen más alkalmas ha;yet és ja 
vaslatát a legközelebbi közgyűlés­
hez jelentse be.

Úgy történt a dolog, hogy Er­
deijének volt vagy 60 koronája, 
melyet férje elkért azzal, hogy a 
pénzzel belefog a kofálkodásba. 
Ehelyett azonban Erdei nz iváaba 
fogott, sőt ivás közben egy ba­
rátja is bevefődött a korcsmába, 
aki szintén adott neki pénzt, hogy 
majd őt is részeltesse Erdei a ko- 
fálkodás hasznaiban.

Ezt a pénzt is elmulatta nrdei 
amin aztán annyira elkeseredett, 
hogy egy rossz, rezoga, rozsdás 
pisztollyal akart véget vetni ennek 
az úgynevezett rongy életnek.

Az öngyilkosság azonban se­
hogy sem sikerült, mert b pisztoly 
akárhogy próbálta, nem akart el­
sülni. A megriadj háznép a rend­
őrségre sietett segítségért. A rend­
őrök sztár, elvették Erdeitől a re­
volvert, aki különben megígérte, 
hogy többet nem is gondol .ön- 
gyilkosságra, hanem e helyett job­
ban fog vigyázni x pénzre, külő 
nősen ha az a másé.

szeretni nem fogok. Az idő majd 
begyógyítja fájó szivedet, engem 
pedig magába fogad a drága anya­
főid ... Na kérj, ne szólj, nem 
leszek, nem lehetek a tied, Sán­
dor . . .

Derecskey Sándor meglepetten 
nézett Piroskára.

Folyt, köv.)

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Egyetlen előadás.

Március

REGEN Y

Egy makói öngyilkosjelölt,
vagy

de jó, hogy rossz volt a 
pisztoly.

Rozsdás, ütött kopott rossz fegy­
verrel próbálta meg az öngyilkos­
ságot egy makói ember. Ámde 
még a csoníoskezü halál is meg­
ijedt ettől a rossz mordálylól s 
igy az öngyilkosság semmikép 
sem sikerűit.

Erdei János Ágyú utcai lakos 
volt az elkeseredett őngyilkosjclőlí, 
aki azért szánta rá msgáí íz 
öngyilkosságra, mert elmulatta a 
felesége keservesen megtakarított 
garasait. 

(281)
54 fejezet.

Megölt lelkek.
— A vagyonra nincs szükséged. 

Képviselő v«gy és nz a bizonyos 
huszonháromezer forint is meg­
van.

- Nem is kérem én a vagyont, 
csak te légy az enyém.

— Nem leszek, Sándor.
- Mit mondtál ? kérdé Derecs­

key meghőkkenve.
- Azt módiam, hogy nem le­

szek a feleséged. Soha sem hitiem, 
hogy nekem kelljen rólad lemon­
danom, mi'ser istsn után legjob­
ban szeretlek. De én velem nz éj­
szaka iszonyú szerencsétlenség tör­
tént ... Így nem akarok a te 
tiszta és becsületei hajlékodba 
menni . . . Tudom, nagyon fáj a 
mit most mondok, de az ész szól 
belőlem . . . Temess * szivedbe, 
gondolj reám szeretette’,, mert én 
soha, de soha rajtad kívül mást

kedden 
este

KIRÁLY ILIKE
művésznő 4 éves világcsoda életben 

a színpadon és
K. HAJNAL ÍREN

klasszikus plasztikai tánemüvésznó 
vendégszereplése.

Világvárosi tánc atrakciók !
Ragyogó jelmezek!

Szemelem és tánc története.
Szabadon konferálja a szerző. Király 
Pál. 120 színes vetített és 12 mozgó !

HavÓrílIf " Páholy 1 bor. 50g f-, ílüjíts I hely ! kor. -20; fV
II. hely 90 fillér, 111. hely 40 fillér

Ktrészeti cikkek úgymint rózsafák, 
díszcserjék, cserepasnövéngek és 

más különféle evéllő növények

felhagyás miatt
el lessz adva. bankó Terézia Lono- 

vics-sugárút.

aggma és ggökér termesz­
tésre telesek kerestetnek.

Értekezni lehet

TELT8CH ADOLFNÁL xx xx Liget-utcai telep.

1 SSI !!■■■■■■■«
Hl

KI gyomorbajba n 
szenved,

111 szédülést, rosszullétet, 
i\l hányási ingert érez, 
i/i étvágyhiány, gór- 
l\l csőkben szenved,

m

az tegyen kísérletet a Kárpáti féle

„MOVICU M“

gyomorcseppekkel.
Sok ezer köszönőlevél tanúskodik a 
Novicutn héziszer áldásos hatásáról
Egy hálalevelet közlünk, hogy 
mindenki rögtön láthassa, mi a 
NOVICUM HAZISZER CSODAEREJE.

Kárpáti imrf 
Iwitffl!

ORVOSI SZAKVÉLEMÉNY.
A Kárpáti féle Novicum-mal behatóan foglalkoz­

tam és úgy találtam, hogy ezon háziszer nemcsak 
a gyomor különféle bajai ellen használható jó si­
kerrel, hanem összetételénél fogva a vese műkö­
dést is elősegíti, ami által a szervezetben kelet­
kező egyéb zavaroknak is elejét veheti, 

kovásenán, 1909. aug. 6.
Dr. Zentay Dávid, 

járás orvos.

Tisztelt Uram 1
9 évig fájt a gyomrom- 

minden orvosságot megpró, 
báliam, egy sem segített. 
Mig egyszer az Ön Növi- 
cum gyomorcseppjeit meg 
próbálva, éreztem a jó ha 
tását és azóta nem fáj a 
gyomrom, hála a jó isten­
nek és köszönet önnek.

Most ismét kérek 6 üveg 
2 koronást.

Mégegyszer fogadja há 
Iámat a jó Novicumért.

Szeged, 1911. augusztus 
24 én.

Tisztelője 
Siha József, 

hentes, Dobó-u. 37.

A NOVICUM háziszer kapható 
gyógyszertárakban 2 koronás,
1 kor. 20 f. és 60 f. üvegekben. 
Jó hatásért szavatol és ahol 

raktáron nőm volna, oda 
3 nagy,5 közép v. 10 kis üveg­
gel 6 k 22 fillérért BÉRM ENTVE 
szállít az egyedüli készítő:

Kárpáti József
Árkos-Sepsiszentgyörgy,

Kálvin tér 6/a. sz. 
Makón kapható : 

Sándor Zugmond gyógy- 
szertárábanés Popper Gyula 

drogériájában. 
Budapesten kapható: 

Szabados Ödön „Hunnia" 
gyógyszertárában, Erzsébet- 

kőrút 56. sz.
IHHHHflaHH
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MAKÓI független újság

^ Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ►

3 08 Jegyár részvénytársaság Makó. ►
— ►

- Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- ^
«4 rót magdarát, tengeri darát és kását, valamint £

legolcsóbb napi árakon. £
malmi üzletben, színházzal ►

1914. március 10

értés perzselésre száraz szalma, apró­
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL.

^ fűszereket a
^ Detailel árusítás ____7 _____
-4 szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ^
< épületben levő üzletekben. 2
◄ , £
◄ Vámtirlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik, k

iAT?fTTV?TTTTfVTrfT?7fTyfyi

Hagymaföld, szabad gyökér és
dinnyének, valamint 'herének alkalmas 

föld, Sack-ekével felszántva kiadó

Iriíz Miksánál.

KW íizieí, eselleg műhely helyiség
Leipnik Sándor börkereskedése mellett 

Értekezni lehet PITZ SÁMUEL 5ZV é gné!.

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.
Női hímzett ingek . . .
Női háló kabátok . . .
Női háló ingek ....
Női nadrágok schiffonból .
Női nadrágok pargetból . .
Díszes párnák ....
Schiffon alsók.........................
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok 

eredeti párisi modellek.
Gyászárukban állandóan nagy választék! 
Valódi szőrme gallérok, muffek kizárólagos raktára.

. 1 korona 98 fillér

. 1 V 98 „

. 1 98 „

. 1 >1 98 „
. 1 9« „
. 1 V 98 „
. 1 98 „

szőlőkarónak, korlátnak, oszlopnak, esetleg
bognárnak akácfa kapható

Iritz Miksánál.

Nincs többé gyomorfájás.
A szabadalmazott

Kakuktükeserü
báziszer, alig párszori használat 
u‘án teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorba]! 
is. Erőéit éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi-utcai gyógyszertárában.

Ára: kis üveg 80 III, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Eladó házak.
Láazló- utca 22. számú és' Megyeház­
utca 8. számú házak szabadkézből 
eladók. Utóbbi házban üzlethelyisé­
gek kiadók. Értekezni lehet Und Mik­
lós főtéri fodrász üzletében.

evedesek elkerülése végett feszesetekben tessékl(özvet!enül jelzett címhez fordulni s 
------------- ------------ bevásárlásait ott eszknrnlní

„ŐRANGYAL"
disziemetkezési vállalat. 
Uó. filer. Kenyérit, ifikey-féle Mii
Mint mindig, ezután te* kelőt b* te vek'.'!, modem disztemefltezési v állatain
sileni a legnagyobb íonto,,i»dfy„tdu Í”1 vevő.mel szakszerű, szolid kiszolgálásban része-
sen megnagyobbítottam, nem kíméltem lem 'Steétel seS i,m<le,,en '*”«•

**" lESI,a8y11^ láffisflBflBiD D lEiEElhezésliez larlozo iBimlEieiiiil Méheki -™«
az egyszeíübí! mim ‘‘.'’’iegm.g^hb' Sff -*,b.b,kn ,* helyzetben vagyok, hogy úgy

megelégedésre szolgálhatom ki Az én i'3a páral,?n’ pompás d’sszel, a legnagyobb
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OZV. GYURIK LAJOSNÉ
“ ”rangy"“ és

Előforduld gyászeáetekben csakis meghívásra megyek ki házhoz.
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Szép kajszin baraczkfák, Kecskemét diadala l
Szép és nagy fajta gyümfeö, termel, U term« fajta. Szil,, alanyZZ.

Kapható: IRITZ MIKSÁNÁL.

‘ ”maK°' '°gg,len berendezett Bmn»wTJX3ö?
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